
第９回教育委員会会議録 

 

１ 日   時 令和元年９月３０日（月） 開 会：１４時３０分 

                     閉 会：１４時４５分 

視 察：１５時３０分～１７時 

２ 場   所 周南市岐山通１丁目１番地 

        周南市役所 ２Ｆ共用会議室Ｇ 

３ 出 席 委 員 中馬好行教育長 松田福美委員 松田敬子委員 大野泰生委員 片山研治委員 

４ 説明のため 教育部長 教育政策課長 生涯学習課長 学校教育課長 学校教育課主幹 

出席した者 人権教育課長 学校給食課長 中央図書館長 新南陽総合出張所次長 

５ 書   記 教育政策担当係長、教育政策課主査 

６ 議事日程等 

日程順位 件    名 

１ 会議録署名委員の指名について 

２ 議案第 28号 周南市教育委員会表彰の被表彰者の決定について 

 

８ 委員会協議会  

(1) １０月の教育委員会の共催及び後援大会等一覧について 

（報告者：教育政策課→生涯学習課→学校教育課） 

(2) 令和元年度鶴保護対策事業計画の概要について （報告者：生涯学習課） 

 

９ 視察 

(1) （仮称）西部地区学校給食センター 

(2) 古川跨線橋架替工事に伴う代替通学路 



 

１ 会議録署名委員の指名について 

 

教育長 

ただ今から「令和元年第９回教育委員会定例会」を開催いたします。議事日程に従いまして、

進めてまいります。 

本日は議事日程にもありますように、協議会終了後に、現在建設中の（仮称）西部地区学校給

食センターと今年度末から予定されている古川跨線橋架替工事に伴う代替通学路について視察

を予定しております。 

 

それでは、日程第１、「会議録署名委員の指名について」でございます。 

本日の会議録署名委員は、松田福美委員さんと松田敬子委員さんにお願いいたします。 

 

２ 議案第 28号 周南市教育委員会表彰の被表彰者の決定について 

 

教育長 

続いて日程第２、議案第２８号「周南市教育委員会表彰の被表彰者の決定について」を議題と

いたします。この件について、教育政策課から説明をお願いいたします 

教育政策課長 

それでは、議案第２８号「周南市教育委員会表彰の被表彰者の決定について」ご説明いたしま

す。 

 

議案書の１ページをお願いします。 

提案理由は、周南市教育委員会教育長に対する事務委任等に関する規則第２条第２１号の規定

に基づくものでございます。 

教育委員会表彰につきましては、周南市教育委員会表彰規則及び周南市教育委員会表彰規則取

扱要綱の規定により、毎年度、事務局各所管課からの内申に基づき、教育委員会へお諮りし、表

彰者のご決定をいただいているものでございます。 

 

続きまして、議案書の２ページをお願いします。 

本年度につきましては、周南市教育委員会表彰規則第２条第２号に規定する「学校教育の振興

に顕著な功績があった者」が１名、また、同規則第２条第３号に規定する「社会教育の振興に顕

著な功績があった者」が５名、計６名の方を候補者としているものでございます。 

 

最初に、笠井 保雄様でございます。 

この方は、周南市教育委員会表彰規則第２条第２号に規定する「学校教育の振興に顕著な功績

があった者」とする候補者になります。 

笠井様は、平成１９年から地域見守り隊、校外育成協議会委員、学校運営協議会委員を歴任さ

れ、高水小学校の学校支援に尽力されておられます。また、「総合的な学習の時間」で、田植え

やさつまいもの苗植えなどの各種講座を担当するだけでなく、地域の有志を募り、多くのこいの

ぼりで学校付近を彩るなど、多大な貢献をされておられます。 



さらに、一年を通じて学校の環境整備に率先して取り組むことで、その輪が広がり、定期的な

ＰＴＡ活動まで発展するなど、教育環境の改善にもご尽力されておられます。 

 

次に、河谷 昭彦様でございます。 

なお、河谷様以降の５名の方は、「社会教育の振興に顕著な功績があった者」とする候補者に

なります。 

河谷様は、旧新南陽市の教育委員を務められ、平成１５年からは周南市図書館協議会委員を務

められ、平成２１年からは同会委員長に就任され、また、第二次周南市子供読書活動推進計画策

定委員会会長、周南市立徳山駅前図書館指定管理者候補者選考委員会委員を歴任され、図書館の

維持・読書活動の発展に大きく寄与されました。 

 

次に、佐久田 美智枝様でございます。 

佐久田様は、旧熊毛町より勝間婦人会の会員として婦人会活動に取り組まれ、平成１２年から

は熊毛連合婦人会の会長を務められました。 

また、平成１８年の周南市連合婦人会の発足にあたり、熊毛地区の代表として調整にご尽力さ

れるとともに、平成１９年には副会長に就任されておられます。平成３０年４月からは同会の会

長に就任され、現在も本市の婦人会活動を牽引しておられます。 

 

次に、俵 雅香様でございます。 

俵様は、平成８年から徳山ユネスコ協会副会長に就任され、全国及び中国地区ユネスコ大会を

通して、本市の質の高いユネスコ活動に寄与されておられます。副会長を退任後も理事として若

手会員の育成に尽力され、現在も活動を継続されておられます。 

また、平成２２年から平成３０年まで山口県ユネスコ協会連盟においても理事を務められまし

た。 

 

次に、村田 園様でございます。 

村田様は、昭和４３年から徳山ユネスコ協会会員として活動に取り組まれ、平成１７年に同会

副会長、平成２２年から平成２５年までは同会会長を務めておられます。 

現在も同会理事として、留学生受入れの協力など、ユネスコ活動の根幹となる世界平和に貢献

する活動を実践するとともに山口県ユネスコ協会連盟の副会長を務めておられます。 

平成３０年には山口県ユネスコ女性連絡協議会の会長に就任され、県下のユネスコ団体におけ

る女性による活動にも率先して取り組んでおられます。 

 

最後に、山本 裕之様でございます。 

山本様は、旧徳山市より子ども会育成連絡協議会会長として子ども会活動に尽力され、平成２

０年には周南市子ども会育成連絡協議会会長に就任されておられます。 

会長に就任後は、青少年を育成する場である「わんぱく船」を復活させ、毎年、たくさんの子

供たちが参加する行事となっております。 

会長退任後も顧問として子ども会活動に携わり、次代を担う子供たちの健全育成のため、活動

を継続されるとともに、桜木市民センターの嘱託職員として、地域づくりや生涯学習活動の推進

に取り組んでおられます。 



 

以上、６名についてご紹介させていただきました。 

いずれの方も、学校教育及び社会教育の振興におけるご功績は顕著なものでございますことか

ら、本年度の周南市教育委員会表彰の被表彰者といたしたいと考えておりますので、よろしくご

審議、ご決定のほどお願いいたします。 

教育長 

この件について、何か質問がございませんか。 

松田福美委員 

今回の候補者の方は大変すばらしい功績であると思います。二つの分野からの内申となってい

ますが、この分野以外の学術の振興や文化財の保護、学校保健など、他の分野から内申は無かっ

たのでしょうか。 

教育政策課 

今年度につきましては内申のあった方が、この６名でございます。また、潜在的にご活動され

ている方もおられるとお聞きしております。次年度以降に内申できるようにしていきたいと考え

ております。 

松田福美委員 

今回の候補者に学校教育の分野の方がおられますが、この分野では他にもたくさんおられるの

ではないかと思います。もっと掘り起しをしていかれるのでしょうか。 

教育政策課 

このような方を広く表彰したいと考えておりますので、これまで以上に周知に努めてまいりた

いと考えております。 

松田福美委員 

現在は、コミュニティ・スクールでの地域連携が進んでおりますので、ご活躍の方を内申して

いただけたらと思います。 

教育長 

お話がありましたように、来年度以降の推薦者校長会等で直接説明をしていけたらと思います。 

他に何か質問がございませんか。 

よろしいでしょうか。 

それでは、議案第２８号を決定いたします。 

その他に何かございますか。よろしいですか。 

以上をもちまして、「令和元年第９回教育委員会定例会」を終了いたします。 

 

 

署名委員 

        松田 福美  委員                  

 

        松田 敬子  委員                  

 

 


